



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 72 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Miércoles 4 de Octubre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745 - 2078 Precio: 15 cts.

Hay que desear que llegue pronto la paz en Europa

EDITORIAL

Festividad del Caudillo

Hoy día de San Francisco de Asís, celebra su onomástico nuestro Jefe Nacional y del Estado: Generalísimo Franco. Este día, como el anterior, y el otro... y el que viene... y siempre, VALEARES respetuosamente, con la mayor lealtad y subordinación máxima, cuadrado y con el brazo en alto, saluda al Formador del Imperio Español.

Hoy hace un año que nuestro Caudillo quiso en medio de las aclamaciones de que era objeto por la España auténtica, y por los que en la otra gemían bajo el látigo rojo, el martirio de no estar a nuestro lado, que, estos últimos y los que, envenenados por disolventes ideas estaban frente a nosotros disintieron igualmente de la abundancia que en plena guerra tuvimos, en violento contraste con el hambre, la miseria y desolación que en la zona roja existía.

A tal efecto, ordenó que la Aviación Nacional dejase caer sobre Madrid en sacos provistos de paracaídas 180.000 panes de España, la única, la verdadera, regalaba a sus hermanos de Madrid por mano del Generalísimo. El pan llegó, y si bien tristemente célebre Miaja cometió la canallada de dar por nulo la nota de que el hambriento pueblo de Madrid se abstuvo de comerlo, pues «podían estar llenos de microbios», el pueblo madrileño copió de estos panecillos y sintió cerca de sí la caricia de nuestro Caudillo.

Y las madres madrileñas sintieron posiblemente empañarse las lágrimas sus ojos al contemplar a sus pobrecillos angelitos hijos de sus entrañas, comer el pan tierno y aún caliente del que hacía tantos meses carecían. Sus labios, musitaron una oración que fué a la vez plegaria: oración en acción de gracias y petición al Santísimo concediera a Franco larga vida para terminar la guerra y conducir a España por rutas imperiales.

Este fué hace un año, el gesto del Caudillo en el día de su onomástico. El Generalísimo, general desarrolló brillante operación sobre la sierra del Cavall y el Generalísimo padre amanterio, dió a los que también por ser españoles, eran hijos suyos la mejor golosina que ofrecerles podía.

Y por su actuación en un sentido y en otro, se oye en España clamor de alegría y victoria, de pan y de justicia cuyo eco llega al Mundo entero, felicitando al Caudillo al grito de: ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

Ha proclamado el Caudillo en una entrevista que concedió al camarada Manuel Aznar

¿Podría haberse salvado Polonia aún después de las hostilidades?

El día 23 de diciembre de 1938 tuve el honor de ser recibido por el Caudillo en su residencia de Burgos. Estaba el Caudillo ante un mapa militar de Cataluña sobre el que estaban señaladas las etapas de la victoria. La luz de sus ojos, la seguridad de su palabra, la firmeza del gesto y el reposo de su alma indicaban que el Caudillo estaba en el secreto de la verdad y que las cosas sucederían como él las anunciaba.

Hoy, día 2 de Octubre he vuelto al despacho donde Franco trabajaba aquel día para conocer su opinión sobre la guerra que ya ha devastado provincias y amenaza arrasar el occidente.

Con una evidente claridad de pensamiento, con una exactitud insuperable de expresión, el Jefe del Estado Español ha examinado los problemas europeos y la angustia que tortura a nuestro continente. De esta conversación he de destacar aquello que en los momentos actuales interesa trasladar al conocimiento de los españoles. Pero antes de pasar a las declaraciones del Caudillo quiero decir que las declaraciones de hoy, me han dado la misma impresión de certidumbre, de clarividencia, que me dieron las que en diciembre de 1938 escuché acerca de la ofensiva de Cataluña y de la victoria de España.

He aquí los términos de mi entrevista con el Caudillo:

—¿Qué impresión han producido en su ánimo los acontecimientos políticos y militares de que ha sido teatro el oriente europeo?

—Desde que se firmó el pacto de no-agresión ruso-alemán, comprendí que la suerte estaba echada. El amor es incompatible en general con toda política, pero lo es mucho más cuando se trata de la política exterior de los pueblos. Es preciso estudiar las contingencias, pesarlás y atenerse a ellas. Es inútil cerrar los ojos a la realidad y tratar de olvidarla, porque a la postre se impone inexorablemente. ¿Qué le ofrecían



El Caudillo con su hija Carmencita

los aliados a Rusia en sus frustradas negociaciones? No hay que olvidar que el pacto de Versalles había desmembrado el territorio del antiguo imperio moscovita, desprendiéndole de territorios considerables; en cambio si Rusia se colocaba al lado de una Alemania acosada, podía asegurarse reivindicaciones insospechadas. Plantearse así las cosas ¿qué podía suceder? Que la realidad triunfara. Y triunfó.

—¿Cree Vd., mi General, que aún después de rotas las hostilidades pudo haberse salvado Polonia?

—Sí; creo firmemente que pudo haberse salvado, pero a costa de evidentes sacrificios. Las condiciones de un acuerdo entre los pueblos en lucha aumentan en favor del victorioso a medida que éste va cosechando triunfos; cada nueva victoria, cada jornada triunfal les permiten ser más exigente. Ahora bien; los azares de la guerra, así como la economía de una paz rápida han tenido siempre y siguen teniendo una base moral y política. Derrumbado el frente político, la derrota total de Polonia era absolutamente segura. Una política sabia y prudente aconsejaba esforzarse en salvar de Polonia aquello que pudiera salvarse. Para ello solo existía un camino: Precipitar una capitulación honrosa. El no hacerlo representaba la vida de millones de seres y puesto que la entrada de Rusia podía considerarse como segura, representaba también la desaparición de Polonia.

—¿Cuál es su opinión ante la decisión tomada por Rusia?

—La intervención de Rusia en Europa tiene muy honda gravedad y nadie puede ocultar este hecho; y puesto que se ha producido ya, es necesario acudir rápidamente a evitar mayores daños, haciendo que desde el oriente de Europa no venga el más fuerte peligro para el espíritu europeo. Esto no se logrará sino restableciendo la paz en occidente. Alemania ha de ser la barrera suficiente para la dominación de Europa por los fines políticos y sociales de una Rusia grande y pujante.

—¿Conviene también esta paz a los intereses nacionales de todos los pueblos directamente afectados por la guerra?

—Sí; conviene a todos ellos alcanzar rápidamente la paz. La guerra que está planteada hoy no puede conducir a resultados prácticos y fecundos. Es imposible. Será muy importante que nadie en Europa olvide

esto: El planteamiento de esta guerra es absurdo; la esperanza de una victoria pronta y decisiva no existe, porque las circunstancias de Septiembre de 1939 son muy distintas de aquellas otras que presidieron los acontecimientos de agosto de 1914, y si con Polonia entera y sin la intervención de Rusia se contaba con la posibilidad de que la guerra durase tres años ¿cuál es hoy la posible duración de este conflicto, si además se presenta el horizonte abierto a las naciones centro-europeas decididas a sacar de la paz todas las ventajas económicas, e incluso territoriales, que puedan?

—De todos modos ¿no será ésta una guerra principalmente de retaguardia y no será en la fortaleza de esta retaguardia donde se forje la victoria?

—Afirmo sin temor a equivocarme que sería una locura basar el resultado posible de esa guerra sobre la resistencia de cada pueblo. Ante todo, la guerra resulta hoy tan dura, tan profundamente penosa, que para tener el ímpetu y la decisión necesaria es preciso que la guerra tenga un carácter de independencia nacional que se debata la cuestión del ser o el no ser, y que se reivindiquen partes separadas del territorio patrio. Pero la guerra que necesita continuas explicaciones, la que según palabras recientes de un escritor «difícilmente encuentra justificación», no llega nunca a ser popular; está sentada sobre exigencias políticas que no explicarían en modo alguno el sacrificio de millones de seres humanos.

—En su discurso ante el Consejo Nacional de España, habló Vd. de los esfuerzos que ha llevado a cabo para limitar los desastres de esta lucha.

—Sí; he hecho cuanto me ha sido posible para localizar la guerra y reducir sus espantosos efectos. Y no solamente antes de la iniciación de las hostilidades, sino cuando empezaron las primeras batallas, pretendiéndole sacar las naturales consecuencias y evitar lo que de otro modo iba a ser irremediable. Hoy puedo asegurar que la locura de aquellos gobernantes ha sido secundada por la falta de decisión en los Estados Mayores, porque jamás guerra alguna fué emprendida en condiciones menos favorables y halagüeñas.

—En el extranjero, pocos días después de estallar la guerra, se dijo que con el afán de servir a España y a la conciencia española, se dirigió Vd. a las potencias democráticas y les hizo un llamamiento rela-

¿Cuál es en esta hora la posición de España y la de su Caudillo?

cionado con la suerte de Polonia. Personas bien informadas que recientemente han llegado de Francia me han comunicado esta información. ¿Es exacta?

—Lo que Vd. me pregunta suele ser un secreto en estos problemas. Pues bien; sí. Es cierto que me dirigí a las potencias democráticas sugiriéndoles la necesidad de que hicieran lo necesario a fin de evitar la desaparición de Polonia. A ello me movía mi interés como Caudillo de un pueblo católico y mi interés por la suerte de Europa. Por otra parte la experiencia terrible de nuestra guerra y la significación de los sufrimientos de España por la causa de la civilización me obligaron a intentar este propósito. Evidentemente los sucesos de las últimas semanas han venido a confirmar mis temores y me han dado la razón. Pero ¿qué importa todo ello? No se trata de presentar balances personales; lo que importa es que se ha producido aquello que, según creo firmísimamente, se pudo evitar.

—¿Cuál es la posición de España y su Caudillo en esta hora?

—La de estar siempre dispuestos sin limitaciones y reservas para conciliar, o mejor dicho, reconciliar a los pueblos que hoy luchan, entre sí, porque de este modo seríamos los destinos históricos de nuestra Patria y defendemos la civilización occidental que para España es sagrada y sobre la que España está fundada. Tenemos la obligación en los momentos graves de servir al espíritu. Este es el primero de los deberes porque la fidelidad al espíritu histórico es una fuerza de intensa profundidad y el sacrificio de este espíritu en aras de intereses materiales, subalternos, transitorios, ocasionales, es pecado que siempre se paga muy caro.

Hay que desear que llegue pronto la paz en Europa para que avanzando esa paz, todos y cada uno de los pueblos mediten bien lo que no han meditado suficientemente en los últimos tiempos y ver si en su política, en sus aspiraciones, están sirviendo al espíritu histórico nacional, o si por el contrario lo han sacrificado por una incomprensible sumisión del espíritu eterno a la materia. Este es para mí uno de los problemas planteados ante la actual situación europea. Es posible que mientras este problema no quede resuelto las naciones estén constantemente expuestas a riesgos y amenazas sin precedentes.

—Estas han sido, españoles, las palabras que me ha dicho el Caudillo sobre la guerra de Europa.

Manuel AZNAR

N. de la R.—Esta vez, como todas, el Caudillo, con su amplia visión de la política universal y con su patriotismo sin término, marca la exacta concepción española del momento actual.

Y ahora, como siempre, España está con él.

La mesa de Redacción

AHORA. — Fueron muchos. Tantos que casi no podemos contarlos. Tantos que no nos bastarían, dada la escasez de papel, las cuatro páginas de que disponemos hoy para publicar sus nombres. Fueron muchos, los que en los tiempos de músculos tensos y bayonetas aceradas, quedaron en los países extranjeros gozando de la paz relativa.

Puede ser que públicamente no se escondieran de ser españoles. Puede ser que alguna que otra vez bebieran una copa de champán (vino extranjero) para solemnizar la toma de Barcelona, de Madrid, de...

Pero sentían miedo a la trinchera, y se habían asqueado de virilidad leyendo la podredumbre de Remarque.

Ahora, han terminado los tiempos de sangre para la Patria. El tiempo del parto ha terminado ya. España camina apoyada en las flechas de la Falange hacia el Imperio.

Y en contraste, la paz relativa del extranjero, se ha convertido en toque de clarín, en llamada bélica.

Y ellos, los que quedaron en países extranjeros, retornan a España.

España debe exigirles ahora el tiempo perdido. Debe vigilar sus actividades y hacerles sentir el peso de la justicia. Porque sabemos que España se basa en ella.

Es lema PATRIA - PAN - JUSTICIA. — P. S.

El sábado se vuelve a la hora solar

Madrid.—El sábado se restablecerá la hora solar, de conformidad con lo prevenido en las disposiciones vigentes.

Como consecuencia de ello, en todos los Centros Oficiales y en los organismos correspondientes, deberán facilitar las disposiciones complementarias para que esta orden sea cumplida. La tendrán también en cuenta los ferrocarriles y demás servicios públicos a fin de que todo el horario quede en la misma forma en que estaba el 2 de abril último.

Un decreto de la Jefatura del Estado

Nombramientos militares

Burgos. — El Boletín Oficial publica un decreto destinando al Alto Estado Mayor los siguientes Jefes del Ejército de Tierra.

Estado Mayor.—Coronel don Eduardo Fuentes Cervera; Teniente Coronel don Carlos Marín de Bernardo; Comandantes don José María de Peñaranda y Barea y don Carmelo Medrano Esquierra.

Infantería.—Teniente Coronel don Francisco Rodríguez Urbano y Comandante don Eduardo Rodríguez Madariaga.

Caballería.—Coronel don Arsenio Martínez de Campos.

Artillería. — Teniente Coronel don Ignacio Moyano Aráiztegui y Comandante don Carlos Parallé de Vicente.

Ingenieros. — Comandante don Antonio Sarmiento León Troyano.

Intendencia.—Teniente Coronel don Julio Masset Torres.

Nuestra Delegación de Investigación y Vigilancia presta un gran servicio

Hallazgo de un contrabando de divisas y entrega de ellas y de sus detentadores a la autoridad

Desde hace tiempo, el camarada Velibre, Delegado de Investigación y Vigilancia de Falange Española Tradicionalista y las JONS, tenía vehementes sospechas de que existía en la zona un contrabando de divisas extranjeras que podía gravemente perjudicar la importancia que se sospechaba fueron corroboradas por apreciaciones del Agte. camarada José María Reollo, a quien se dió inmediatamente el encargo de llevar a rmino las investigaciones correspondientes a fin de aclarar el problema y proceder a formular ante la autoridad competente la denuncia del delito.

Se han en efecto, practicadas las diligencias pertinentes, y se han dado como resultado la comprobación del delito y el hallazgo de una gran cantidad de divisas en moneda extranjera: Libras esterlinas, francos franceses, lises y dólares.

El centro de todo este montaje contrabandista estaba situado, según noticias que hemos podido adquirir, en la ciudad de Inca, a la salida de la población por la carretera que conduce a Lluch.

Juntamente con la ocupación de la materia delictiva fueron hallados y detenidos los autores de la transgresión de la ley. La Delegación de Investigación y Vigilancia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., ha formulado la denuncia ante el Ilmo. Sr. Auditor de Guerra, poniendo a su disposición reos y géneros.

La Delegación de Investigación y Vigilancia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., ha formulado la denuncia ante el Ilmo. Sr. Auditor de Guerra, poniendo a su disposición reos y géneros.

La Delegación de Investigación y Vigilancia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., ha formulado la denuncia ante el Ilmo. Sr. Auditor de Guerra, poniendo a su disposición reos y géneros.

La Delegación de Investigación y Vigilancia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., ha formulado la denuncia ante el Ilmo. Sr. Auditor de Guerra, poniendo a su disposición reos y géneros.

Croniquilla húngara de guerra

La «legión de los muertos» en la paz de los bosques

Budapest.— El éxodo polaco a Hungría ha terminado. Miles y millares de refugiados pararon la frontera. Civiles y militares. Estos últimos, llenos de congoja. Son los que saben que su pueblo está incluido en el trayecto ruso. Los que han perdido la patria se dividen en dos clases, los que tienen la esperanza de volver porque son los héroes y los que ocupan su territorio y los que la abandonan en manos de Rusia. El poco que ama su tierra y su hogar. Allí donde sigue respetado pueblo volver. El otro se ha perdido.

A la estación de Miskolc en Hungría, llega un tren de soldados.

—¿Lublin está en Rusia o en Alemania?—pregunta uno.

—¿A quién pertenece Lemberg? ¿Y Varsovia? Cuando la respuesta indica que su pueblo no es de Alemania, el pobre soldado llora sin consuelo.

kilómetros de la frontera por dos razones quizá, la de que Rusia no tiene tratos oficiales con Hungría y desdeña por ahora su contacto y la de que le convenia precipitar todos los fugitivos hacia Hungría mientras les cerraba el paso de la frontera rumana. Por aquel lado debe considerarse definitivos sus límites territoriales y prefiere dejar escapar a burgueses y militares, cuya captura le obligaría a una serie enorme de ejecuciones. En Ucrania, la «depuración» famosa de que habló un parte oficial soviético, se realizó implacablemente. Pero, en materia religiosa, sí han prohibido la salida a la calle de los sacerdotes, popes y rabinos, en cambio permiten el culto en iglesias y sinagogas.

Los fugitivos en Hungría cuentan el episodio de «la paz en Galitzia». Paz soviética. La radio anuncia el fin de los últimos oficiales capitalistas polacos, destruidos por el ejército del proletariado. Esto significa que cayeron para siempre los últimos soldados de «la legión de los muertos».

Se constituyeron automáticamente estas legiones hace dos semanas, a la llegada de las tropas rusas a Lemberg. Se rindieron los soldados pero no los oficiales y de su unión desesperada surgió la «legión de los

muertos». Entonaban su canción en los valles encerrados en el triángulo Lemberg-Stryl-Tarnopol, combatiendo para la muerte que elegían, en vez de la que les estaba deparada. Querían morir matando. Al anochecer, en la paz de los bosques, enterraban sus muertos, poniendo sobre la sepultura una cruz de madera, sujeta por el correaje del oficial caído. Dormían los supervivientes, bajo las estrellas, en mudo diálogo con la eternidad, que era su destino. Al amanecer, recomenzaban la lucha en el llano y en la montaña, hostilizando las avanzadas rusas. Las «legiones de los muertos» no tenían más objetivo que enfrentarse con la muerte cara a cara sin caer prisioneros en vida. Era mejor caer, con las armas en la mano, que acabar miserablemente ante un pelotón de ejecución.

El 25 de septiembre, a la caída de la tarde, en la confluencia de los ríos Rechof y Dnieper el último de «la legión de los muertos» dió su vida y ya las tropas rusas, en su avanzanla sin orden, en su conquista sin lucha, avanzaron hacia la frontera húngara que corre del río San al desfiladero de Cablonica y de lejos agitaban sus banderas para que las vieran los primeros soldados húngaros.

El 25 de septiembre, a la caída de la tarde, en la confluencia de los ríos Rechof y Dnieper el último de «la legión de los muertos» dió su vida y ya las tropas rusas, en su avanzanla sin orden, en su conquista sin lucha, avanzaron hacia la frontera húngara que corre del río San al desfiladero de Cablonica y de lejos agitaban sus banderas para que las vieran los primeros soldados húngaros.

Voz del Movimiento Falanges Universitarias

Sección de Música
Se convocó a todos los camaradas de este Sindicato que posean conocimientos musicales y deseen pertenecer a esta Sección, para que se presenten, el próximo miércoles día 4 a las 7 de la tarde con objeto de tratar de su incorporación.

Teatro Español Universitario
Estando en reorganización esta Delegación comunica a todos los camaradas que deben pertenecer a ella que deben presentarse en el local sindical, (Soledad, 25, 2.º) de 7 a 8 de la tarde.

Asimismo se les recuerda el deber que tienen de colaborar en la misión educadora que ha de tener nuestro Teatro.

Servicio de Radio

La emisión que tendrá lugar, hoy miércoles a las 10 de la noche, ante el micrófono de Radio Mallorca, constará de alocuciones sobre los siguientes temas:

- 1.—Idea de lugar y de tiempo del IV Consejo Nacional del S.E.U.
 - 2.—Notas de Vida Sindical.
 - 3.—Incorporación al S.E.U. de las Asociaciones de estudiantes.
 - 4.—Colaboración en la obra de las Escuelas para Obreros.
- Palma 4 de Octubre de 1939. A. V.— El Delegado de Radio del S.E.U.

Prestación Personal a favor del Estado

AVISO A LOS PATRONOS

Se recuerda a todos los patronos que en relación con lo que dispone el Artículo 2.º del Reglamento a favor del Estado, de 4 de Julio último, están obligados a retener, a partir del 1.º de Octubre, de todos los pagos de haberes y gratificaciones fijas, la parte correspondiente a los tres días de haber de este trimestre que integran dicha Prestación Personal.

Al objeto de facilitar el cálculo del importe de dicha retención en los casos de jornales pagaderos por días, semanas o quincenas, se hace observar que, habida cuenta de los días festivos, dicha retención equivale al 4 por 100 de los pagos por tal concepto.

Debe entenderse que la retención es obligatoria para todos los casos, ya se trate de personal permanente o eventual.

En los Centros oficiales y Dependencias del Estado las referidas retenciones vendrán obligadas a efectuarlas los habilitados.

Crónica de Sociedad

Hoy festividad de San Francisco, celebran su fiesta onomástica:

El General de Artillería retirado señor León Garabito, el Coronel señor Ortega de la Lorena, el Coronel de Infantería señor Rovira Truyols, el industrial señor Roselló Batle, el Licenciado en Ciencias y Profesor del Instituto señor Almar Bosch, el Gerente de «Alhambra S. A.» señor García Moreno, el Cónsul de Portugal señor Valdés Gruzán, el industrial señor Frau, el exalcalde señor Barceló Caimari, el Abogado señor Juan Sentmenat.

El Marqués de la Torre, el comerciante señor Gumbau Muntaner, el médico señor Sancho Sagaz, el propietario y exdiputado provincial señor Socías Clar, el comerciante señor Salteras Oliver, el médico señor Medina, el industrial señor Miret Carbonell, el habilitado de empleados públicos señor Pla, los médicos señores Sureda Vidal y Servera Vidal.

El abogado señor Suau Saiz, el procurador señor Muntaner Ordinas, el industrial señor Terraza Arbós, el Comandante de la Guardia Urbana señor Tomás, el propietario señor Fortuny Moragues, el industrial señor Alabern Miret, el procurador señor Pizá Barceló, el comerciante señor Bisquerra Botinas, el Comandante de Carabineros señor Martínez Roselló.

El arquitecto señor Casas Llompard, el odontólogo señor Cortés Aguiló, el industrial señor Garí Benmassar, el excofejero señor Massanet Andreu, el agente comercial señor Mulet Pascual, el industrial señor Guasch, el comerciante señor Ripoll Magraner, el funcionario municipal señor Coll Cabello, el comerciante señor Salvat Barrens.

En la iglesia de San Juan, el P. Antonio Tauler, O. R., bendijo el domingo la unión matrimonial de la señorita Isabel Besalduch y el señorito de Infantería don Antonio Esteban Ferrer.

Apadrinaron el enlace: por la novia su hermano don Francisco y su tía doña Catalina Besalduch, y por el novio sus hermanos don Bartolomé y doña Leonor.

Firmaron el acta como testigos por el contrayente don Valentín Martín y don César García y por la novia don Pedro Fiol y don Gabriel Llabrés.

Los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch.

La novel pareja, a la que deseamos interminables dichas, salió en viaje de bodas para el interior de la isla, y marchará luego a Granada, donde fijará su residencia.

Don Pedro Vidal Torres, Delegado de «La Equitativa» (Fundación Rosillo), nos comunica que dicha entidad celebrará en todas las Iglesias de España misas en sufragio de los caídos y especialmente de los asegurados en la empresa.

En Mallorca tendrán ellas lugar el día 15, festividad de Santa Teresa, precedidas del rezo del Santo Rosario, en todas las Parroquias.

Agradecemos la invitación y gustosamente la hacemos extensiva al público en general.

Se encuentra ligeramente indispuerto nuestro querido camarada Jaime de la Portilla, oficial del Gobierno Civil.

Deseamos pronto y total restablecimiento.

Para la península salió ayer por vía aérea el Secretario de la Jefatura Provincial de Propaganda camarada José Sánchez Manera.

Hállase completamente restablecido, habiendo podido abandonar la clínica, la señorita Margarita Pou Ribas, hija de nuestro amigo el General don Emilio, de la intervención quirúrgica que por apendicitis le practicó con gran éxito el Comandante Médico don Antonio Grau.

De la península llegaron ayer, en avión, el Fiscal de la Vivienda Dr. Oliver Frontera, el Secretario de la Fiscalía Sr. Santmartín, el propietario don Antonio Fortuny Moragues, el abogado don Jaime Enseñat Alemany, los industriales don Pedro Comas Serra y don Pedro Medina Montagut.

Llegaron también por vía aérea doña Carmen Malo, don Nicancor Monleón, don Antonio Vila Ansó, don Ramón Mas Doménech, don Francisco Fort de la Calzada, doña Nieves Calatayud Moscardó, don José Mas Corró, doña Beatriz Sagis Aisina, el Capitán Ochoa y señora, don Bartolomé Oliver y don Bartolomé Ferrer Coll.

Esta mañana habrán salido en los aparatos de la «Berber» don José Esteve, don Enrique Gil Grávalos, doña Elvira Montaner, don Rafael Gil, don Julio Bomarate, Sra., Srta. y señor Dunker, don Walker y doña Paula Reinhart, don Guillermo Dezarall, don Jaime Rossifill y los señores Coll, Bou Ruyé y García María.

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

LIRICO

«La esposa de su hermano»

La Metro ha estrenado su segunda producción de esta temporada. El Lirico en su pantalla nos ofreció una serie de escenas bien realizadas, en las que se amalgama la risa con las lágrimas, en una plasmación perfecta.

Tal vez algunas resulten largas; tal vez en algún momento aparezca un conato de bostezo pero son solo minutos que se pierden en la belleza de la película y en la amenidad del diálogo excelentemente traducido.

El argumento es de envergadura. Una familia de médicos. Un amor que se interpone entre dos hermanos. Un matrimonio por venganza. Una misión científica en los trópicos. El amor finalmente vencedor.

Escenas bien logradas, como la que vimos en el momento en que ella se inocula el virus de la fiebre eruptiva, son de las que realmente demuestran que la mano directiva es la de W. S. Van Dike.

La interpretación es algo formidable. Robert Taylor espléndido en todo momento en que actúa ante la cámara, Bárbara Stanwick con su belleza rara como flor moderna, realiza sus escenas con precisión. El veterano Hersholt, a la altura de su peculiar manera de actuar.

Una lástima que el aparato del Lirico no detalle con toda la limpieza posible la sonorización de la cinta.

PROTECTORA

«La farándula»

El mayor acierto de la empresa ha sido antes de la presentación de la cinta que vimos ayer noche, el anunciarla como un ensayo cinematográfico.

Realmente no pasa de ensayo. Una serie de escenas sin argumento que las enlaces, que sirven para que el gran cantante que hasta anteaer fue nuestro huésped, nos demuestre la espléndida calidad de su voz.

Ya, hablando con él, nos dijo Marcos que esta cinta estaba sin terminar. Casi a nuestro juicio, está sin empezar.

Unos principios de bohemia en un cabaret de Barcelona; números de variedades deslazados; un «bolero» por un pueblo, Marcos que canta la cavatina del Barbero de Sevilla; un empresario que le oye, y el triunfo como colofón.

Menos mal que el director,

Cartelera

PRINCIPAL.—Hoy a las 7.

«El misterio del castillo Rosk» y «Erased una vez más».

LIRICO.—Hoy a las 3.30 (estreno) de su hermano (estreno).

BALEA.—Hoy a las 3. «Shanghai» (estreno) y «Casas por zar».

BORN.—Hoy a las 3.30. «Cuanto más sienta».

RIALTO.—Hoy a las 3.30. «Me dices» (estreno) y «Cinco millones».

MODERNO.—Hoy a las 3.30. «El Barbero de Sevilla» y «Valiente defensor».

PROTECTORA.—Hoy a las 3.15. «La farándula» (estreno) y «El hombre invisible».

ORIENTAL.—Hoy a las 3. «Un hombre sin entrañas».

FRONTÓN BALEAR.—Hoy a las 9.15. «Elordi-Quintana contra Ortego-Marcue».

«Anacabe-Lizarrba contra Román-Isasi».

Del ambiente deportivo

NATACION

Mas sobre los rumores de estos dias

Mucho se viene hablando estos días de los proyectos de unos nombres muy conocidos y de mucha valía: Eduardo Prada y Alberto Moreiras.

De lo que sucede con ambos nadadores creemos nosotros estar bien enterados. Eduardo Prada, ya dijimos que reside en Cataluña y quizás por dificultades de traslado —solo por esto— no puede jugar con el C. N. Palma. Nos consta que es así, como nos consta también que él bien quisiera continuar jugando con los que han sido siempre sus camaradas, y en equipos mallorquines donde aprendió y donde se hizo un nombre en el campo del deporte.

En cuanto a Alberto Moreiras, nada hay todavía en concreto. El debe trasladarse a

Madrid por cuestiones de estudios y residir allí una larga temporada. Esto es lo que ha hecho que los comentaristas den ya como hecho el que Moreiras firmará la ficha con el Canó. Digamos por último que Moreiras por poco que pueda seguirá jugando también con el Palma.

Y después por unos días de hacer comentarios sin base cierta, y esperemos a que haya algo concreto. Que supongamos será pronto.

Ciclismo

Entrega de premios

Nos comunica la «Peña Nicolau», que hoy, día 4, a las 7 de la tarde, en su local social, se hará entrega a los corredores participantes en la «V Yuelta Ciclista a Mallorca», de los premios y primas ganados por cada uno de ellos.

Antes de la entrega de los premios se obsequiará a los bravos «routiers» mallorquines con un exquisito lunch como homenaje a su brillante actuación en la carrera.

Al referido acto quedan invitados, además, todos los demás corredores que participaron en las pruebas del Velódromo, a los cuales también se les hará entrega de los premios y trofeos ganados.

Futbol

Llosetense, 4; Lluchmayor, 4

En Lluchmayor enfrentáronse el equipo local y el once representativo de Lloseta. El partido, presenciado por regular concurrencia, fué de poca calidad, finalizando con empate a cuatro goals.

Sobresalieron por el Lloseta el defensa Pou y el interior derecha Villalonga. Por el Lluchmayor el extremo derecha. El arbitraje excelente.

Los jugadores infantiles

El C. D. Mallorca convoca a todos los jugadores infantiles para que se reúnan en su campo a las seis de la tarde de mañana jueves, con objeto de entrenarse e ir preparando y organizando los equipos.

Pelota Vasca

Resultados de los partidos y quinielas jugadas anoche

Primera quiniela.— Los boletos 1-5 se pagaron a 36 pesetas, siendo los ganadores Elordi-Zurutza, y la segunda ganada por Goenaga-Solozábal, fueron pagadas a 70 pesetas los boletos 3-1.

Primer partido.—Por 30 tantos contra 28, ganó la pareja Echevarría II-Terrasa (azules) a la formada por Zurutza-Zublaurre (blancos).

Segundo partido.—Por la gran diferencia de 35 tantos contra 14, ganó la pareja Iturr-Goenaga (azules), a la Crio Solozábal (blancos).

«BUENOS DIAS!!»



Yo soy el que ustedes esperaban. Acabo de llegar y me apresuro a saludarles

El movimiento portuario

Para Mahón salió ayer el pailebote «Cala Bona» con carga general.

También estaba despachado para Barcelona el vapor de carga «Monte Abril».

Entraron en nuestro puerto procedentes de Barcelona los pailebotes nacionales «Nuevo Corazón» y «Providencia» con mercancías diversas.

Entró también el mercante español «Monte Abril», que procedía de Valencia, con cargamento vario.

Esta mañana habrán llegado de Barcelona, el vapor correo, con pasaje, correspondencia y carga y de Valencia, el «Rey Jaime II», portador también de pasaje, correo y cargamento general.

Se halla en el puerto de la Ciudad Condal con objeto de limpiar fondos el vapor rápido correo «Rey Jaime I».

Frontón Balear

Hoy Miércoles 4 Octubre de 1939
NOCHE a las 9.45

Elordi-Quintana contra Ortego-Marcue

Anacabe-Lizarrba contra Román-Isasi

Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Mañana Jueves, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5

Tel. 2127

Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX.—Tel. 11

LANERIA - LENCERIA - SEDERIA

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

SASTRERIA — UNIFORMES MILITARES

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10.

Teléfono 2469

PALMA DE MALLORCA

Transportes combinados de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

PRÓXIMA SEMANA
Espectacular!
Emocionante!
PRIMER PREMIO DEL CINEMA EUROPEO

VISPERA DE COMBATE
ANNABELLA

BORN Hoy Miércoles Día de Moda
CUANDO ME SIENTO FELIZ
La última producción de la diva de la voz de oro
MARTHA EGGERTH

Noticiero nacional

TEMPESTAD

Durante la madrugada se ha desencadenado un temporal temporal de agua, que ha subido de nivel y ha causado ya a los primeros momentos...

VUELVE A SU NIVEL

El río Ebro después de haber derribado el dique de barcazas por su suceso de nivel ha vuelto a normalidad...

SEISMO

Los sismógrafos han registrado un terremoto potente cuyo epicentro está situado a las 21 horas, 39 minutos y 44 segundos.

MEDALLA DEL ALZAMIENTO

El día de la Victoria el Ayuntamiento de la provincia la venta de Medalla Comemorativa del Alzamiento Nacional...

FIGURA HISTORICA

En breve será inaugurada al Museo de San Telmo, el busto de Gustavo Maeztu...

FUNERALES

En la Basílica de San Jaime se han celebrado los funerales por las almas de don Jaime y don Alfonso de Austria.

ACADEMIA DE SAN FERNANDO

Celebró sesión la Academia de Bellas Artes de San Fernando.

EL SEMINARIO DE VITORIA

Se ha efectuado la solemne apertura de curso en el Salón de Artes del Seminario Diocesano convertido en Hospital de Sangre durante la guerra.

HALLAZGO DE ORO ESPAÑOL

En el curso de un registro, de los muchos que la policía francesa está efectuando...

RESULTADO DE LAS FALSAS INFORMACIONES

Danzig 2.—El 29 al anochecer comenzó la evacuación de Varsovia por las tropas polacas...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

PERDIDA

Se extravieron el martes 3 de la tarde, desde la plaza de Catalina Tomás al paraguas de oro, ambos con un valor de ellos para...

OFICIOSAMENTE SE INSISTE EN ALEMANIA QUE EL 'ARK ROYAL' FUÉ HUNDIDO POR LA AVIACION

CINCO PREGUNTAS Y UNA PROPOSICION A LORD CHURCHILL, COMO RESPUESTA A SU AFIRMACION DE QUE EL PORTAVIONES INGLES NO SE HA PERDIDO

LA OBRA FORMIDABLE DE LA SANIDAD MILITAR ALEMANA

EN BERLIN SE RECAPACITA SOBRE LA FORMA ESPLÉNDIDA EN QUE HA DESENVUELTO SUS ACTIVIDADES EN LA CAMPAÑA

LABOR DE NUESTRA ORGANIZACION

ESCUELA SINDICAL

NOMBRAMIENTO

HALLAZGO DE ORO ESPAÑOL

RESULTADO DE LAS FALSAS INFORMACIONES

PERDIDA

OFICIOSAMENTE SE INSISTE EN ALEMANIA QUE EL 'ARK ROYAL' FUÉ HUNDIDO POR LA AVIACION

CINCO PREGUNTAS Y UNA PROPOSICION A LORD CHURCHILL, COMO RESPUESTA A SU AFIRMACION DE QUE EL PORTAVIONES INGLES NO SE HA PERDIDO

LA OBRA FORMIDABLE DE LA SANIDAD MILITAR ALEMANA

EN BERLIN SE RECAPACITA SOBRE LA FORMA ESPLÉNDIDA EN QUE HA DESENVUELTO SUS ACTIVIDADES EN LA CAMPAÑA

LABOR DE NUESTRA ORGANIZACION

ESCUELA SINDICAL

NOMBRAMIENTO

HALLAZGO DE ORO ESPAÑOL

RESULTADO DE LAS FALSAS INFORMACIONES

PERDIDA

Información de Enseñanza

Instituto Nacional «Ramón Llull»

Por Orden de la Dirección general de Enseñanza Superior y Media el curso académico tendrá comienzo el día 23 del corriente tanto en los Institutos como en las Universidades.

Palma 3 de Octubre de 1939.

A. de la Victoria.—El Secretario accidental, José M.ª Tous y Maroto.

En el Liceo Español

Las clases de Segunda Enseñanza darán comienzo el jueves, día 5, por la mañana a las 8.

El viernes, día 6, se celebrará Misa del Espíritu Santo.

Se advierte a los alumnos que entra missam habrá Comunión general, por empezar en tal día en el Colegio los Nueve Primeros Viernes de Mes consagrados al Sagrado Corazón de Jesús.

La Puebla

Manzanas (Nesplas) 1.ª, 1'20 pts. kg.

Id. id. 2.ª, 0'90 id. id.
Id. (Fradinetas) 3.ª, 0'50 id. id.
Id. 4.ª, 0'30 id. id.

Uva blanca (calop), 1'00 id. id.

Melocotones 2.ª, 1'00 id. id.
Cebollas tiernas docena 0'10
Cebollas tiernas docena, 1'10 pts.

Pimientos encarnados, 1'25 pts. kg.

Id. verdes, 1'10 id. id.
Uva tinta, 0'65 id. id.
Cebollas, 0'25 id. id.
Tomates Valldemosa, 6'70 id. id.

Legumbres de id. 0'70 id. id.

Pimientos verdes 2.ª, 0'50 id. id.
Azafrán, onza, 20.00 pts.
Membrillo, 0'40 pts. kg.

Higos chumbos, 0'20 idem.

«Picornells», 1'20 idem.
Rabanitos, 0'35 idem.
Limones, 0'80 idem.
Pollos, 6'00 pts. kg.
Conejos, 2'50 idem.
Higos pasos, quintal, 5 pesetas.

Aceitunas, barcilla, 10 pesetas.

Granadas, docena, 3 id.
Coles, docena, 3 id.
Berenjenas, 0'35 pts. kg.
1 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.

El Cupón del ciego

Sorteo de 3 de Octubre de 1937:
Número premiado 841 con 40 pesetas.
Aproximaciones 840 y 842 con 3 pesetas.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Se ha perdido

Un visel con cristal de farol de coche, se ruega al que lo haya encontrado lo entregue a don Juan Pomar. Taller de Electricidad, Avenida de Alejandro Rosselló, Palma.
Se gratificará.

JAVIER GARAU ARMET MEDICO

Especialista en aparato digestivo

Estará ausente de Palma—en viaje de estudios—hasta mediados del mes de Diciembre.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Horario de Invierno

DESPACHO PUBLICO de 9 a 1 mañana y de 4 a 5'30 tarde

EL MEDICO OCULISTA

Juan J. Fuster

Participa a su distinguida clientela que estará ausente durante la primera quincena del presente mes de Octubre.

NOTICIAS COMPRIMIDAS

El Ex Ministro Ronveland se marchó el miércoles en dirección Nueva York según se informó en los círculos políticos bien informados. Se trasladó allí invitado por el Presidente de los Estados Unidos Roosevelt para participar en los trabajos de la conferencia sobre los fugitivos de Europa comenzado el día dos de Octubre.

Roma.—De Puerto Rico comunicó la prensa italiana que ha sido abordado por un crucero francés el guardacostas República Santo Domingo hundido. El guardacostas llevaba cinco tripulantes. El incidente se produjo a la altura del cabo francés Viejo.

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en su residencia verafecto de la Congregación de Prebendados de Castelgandolfo al Prelado religioso. El Secretario de Estado Cardenal Maglione ha regresado al Vaticano el martes desde su ciudad natal donde se encontraba descansando.

Sofía.—Se han celebrado las fiestas de exaltación al poder del Rey Boris y el aniversario de la Independencia de Bulgaria.

Tokio.—En un encuentro entre chinos y japoneses en el ferrocarril de Ankw a Canton los chinos han dejado sobre el terreno más de diez mil muertos. Los japoneses han obtenido la victoria más grande de esta lucha.

Los aviones han ayudado al desarrollo de la batalla y han bombardeado además tres campos de aviación chinos destruyendo varios aparatos enemigos de bombardeo.

Berlín.—El comisario del Exterior ruso Molotov ha recibido en el Kremlin al Ministro de Negocios Extranjeros letón señor Munster.

Ha llegado también a Moscú el Ministro lituano de Relaciones Exteriores llamado por el Gobierno soviético.

Berlín.—El Almirantazgo japonés ha decretado el bloqueo de otro puerto del Sur de China y ha invitado a los barcos extranjeros que abandonen dicho puerto, teniendo hasta el día seis de Octubre por la mañana.

Una persona de aspecto distinguido que se expresaba correctamente en francés dijo al corresponsal, que tenía la seguridad de que las tropas del General Gamelin se hallaban en Hannover; que numerosas tropas del Ejército británico también habían desembarcado en Hamburgo, y que Alemania estaba perdida. El cual a modo de conclusión señaló enormes desastres producidos en Berlín por los aeroplanos polacos.

Naturalmente que para toda esa pobre gente engañada e ilusa, la tragedia mayor ha sido el saber cual era realmente la situación, conocer la verdad, que parece imposible dados los actuales métodos de difusión haya sido posible velarle tanto tiempo y con tanto éxito. Pero los fusos abundan hoy en el universo.

TEATRO BALEAR

Jueves próximo a las 3'15

LA CHISMOSA

LOLA MEMBRIVES

Película Nacional

Un drama emocionante

La Juventud Antoniana adquiere el Salón Mallorca

Inauguración del local

El próximo domingo a las 5, la Juventud Antoniana inaugurará el Salón Mallorca que acaba de adquirir.

Las Sras. de la Pía Unión de San Antonio y los jóvenes de la Juventud Antonia, pueden pasar a recoger—Obispo Maura, 3— de 11 a 1 y de 8 a 9 presentando el recibo de Octubre; los que no lo tengan podrán retirarlo al ir a buscar las invitaciones.

«La Moda de Turin»

el elegante figurín de temporada creado para España. San Cayetano, 3.

Compraría

coche D. K. W. - OPEL o B.A.L.L.I.L.L.A en buen estado. Ofertas a Administración «Baleares», Danús, 2.

Vendo

Ford 8 HP. 2 puertas, en buen estado. Colomer; Pl. Sant. Oct. Tomás, 52 - Tel. 2027, de 9 a 13.

Rueda perdida

de Sóller a Palma, llanta 20, gratificaré espléndidamente, 31 Diciembre, 54 Palma. Tfno. 1471.

Multicopistas «Triunfo»

(Fabricación nacional). — C/Al. el. — Tña. — Accesorios. CASA MALONDRA Jaime II, 78. Tel. 1732.

Compre su MAQUINA DE COSER

donde pueden darle garantía de ella. Casa MORELL Plaza Juanot Colom n.º 27.

Dr. Jaime Comas Médico Oculista

Plza. Santa Eulalia num. 1, 1.º Consultas de 10 a 1 y horas convenientes.

Aviso

«La casa de la Salud»

después de 36 meses, ausente, por la Guerra vuelve de nuevo a abrir su establecimiento de Hierbas medicinales en la calle Luis Salvador, 38.

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO

LEJIA ELECTRA

COMAS SOCIAS S.A. LA PUEBLA

RIALTO

Hoy desde las 3'30 ESTRENO ESTRENO ELISABETH BERGNER

NO ME DEJES

La máxima creación de la primera figura dramática del cine europeo

EDDIE CANTOR en la diversida y brillante comedia musical

El Chico Millonario

Jueves: CARMEN LA DE TRIANA

MODERNO

Hoy a las 3'30 Melodía de Primavera y Marido y mujer

por JORGE LEVIS y CONCHITA MONTENEGRO

Jueves.—BOSAMBO (Estreno) por Paul Robeson y Leslie Banks. DESTRUCCION DEL HANNA por Richard Arlen y Virgia Bruce

TRANSPORTES SERRA

TELEFONO 2984

SERVICIOS COMBINADOS DE DOMICILIO A DOMICILIO

DESPACHO CENTRAL de los FERROCARRILES M. Z. A.

Facturaciones directas a toda España

Corresponsales DIRECTOS EXCLUSIVOS:

BARCELONA - Gabriel Ayxelá - Diputación, 249
VALENCIA - J. Martínez Aragó - Lauria, 12
ALICANTE - Vda. José M.ª Conca - Santísima Faz, 7
MADRID - José Valor Garcías - Bolsa, 10

CORRESPONSALES DIRECTOS en Castellón, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao, San Sebastián e indirectos en todas las poblaciones de España.

Almacenes y Oficinas { Santiago Rusñol, 10
Barón de Pinopar, 26

Opínase en Francia que podría ser aceptada una paz propuesta por Roma

Los comentarios políticos giran alrededor del viaje del Conde Ciano a Berlín

Se reúne por primera vez en París el nuevo Gobierno de Polonia

(De fuente francesa)

EXPECTACION POLITICA
París.—En todos los medios políticos, las conversaciones del día versan sobre el viaje del Conde Ciano a Berlín y sobre lo que se haya podido tratar en las conferencias sostenidas entre el político italiano y el jefe de Estado alemán.

Un rumor oficioso que circula afirma que la nueva oferta de paz que hará Alemania por mediación del jefe del Estado italiano no tendrá carácter de ultimatum.

Una paz en esta forma puede ser aceptada, siempre que deje margen para solucionar el conflicto polaco ya que Inglaterra y Francia no han cambiado en sus aspiraciones de llegar a la paz del mundo si es preciso con la guerra.

EL GOBIERNO POLACO
París.—En el edificio de la Embajada polaca en esta ciudad, ha tenido su primera reunión el Gobierno polaco, bajo la presidencia de Raczkiewicz. En el transcurso de la reunión se ha hecho el nombramiento de Ministro de Prestación social.

Luego el Presidente polaco ha conferenciado con el Embajador polaco en París y con el Generalísimo del Ejército francés general Gamelin.

No existe ya en Polonia ni un solo soldado polaco en armas

La caballerosidad germana para con los Generales, Jefes y Oficiales prisioneros.—Dos juristas norteamericanos declaran legítima la guerra submarina.—Intima penetración italo-germana.—Otras manifestaciones de Lloyd George.—Atención a los buques neutrales

(De fuente alemana)

COMUNICADO DE CAMPAÑA
Berlín.—El Cuartel General de las tropas alemanas comunicó.

Ha continuado con éxito la ocupación de Varsovia por las tropas alemanas. El botín recogido en la capital y en la fortaleza de Modlin es tan cuantioso que no ha podido ser todavía catalogado.

En el frente occidental la actividad se ha reducido a varios duelos de artillería y a varios conatos de choque de aviación.

LA OCUPACION DE VARSOVIA
Berlín.—El jueves por la mañana tendrá lugar en Varsovia la solemne entrada de las tropas alemanas, con un brillante desfile por las calles en ruinas de la ciudad.

Entrará al frente del Ejército el Generalísimo alemán Von Brauschists. Actualmente en la ciudad están las tropas motorizadas y varios batallones de policía.

FESTEJOS
Berlín.—Mañana empezarán en toda Alemania las fiestas en conmemoración de la victoria de Polonia.

SERVICIOS AEREOS
Berlín.—Han sido reanudadas las comunicaciones aéreas siguientes:
Berlín-Stoccolmo. Berlín-Copenhague. Berlín-Munich-Roma. Berlín - Budapest-Bucarest-Sofía.

BARCOS DETENIDOS
Berlín.—En el día de ayer fueron detenidos ocho barcos mercantes por buques auxiliares alemanes. De los ocho cinco eran alemanes, dos estonios y uno noruego.

Cuatro de ellos llevaban cargamento de madera a Londres.

PROTESTA NORUEGA
Berlín.—El Ministro noruego en esta ciudad ha elevado una protesta por el torpedeamiento de un barco noruego en el Mar del Norte.

AVISO A LOS NEUTRALES
Berlín.—El Gobierno mandó una nota de los productos declarados contrabando de guerra a los EE. UU.

En la nota se dice que el barco neutral viene obligado a detenerse al primer aviso del barco alemán y que no puede hacer señales con su telegrafía, para avisar a otros buques.

de la guerra en el mar. Dicen que los barcos mercantes armados pueden ser atacados por los submarinos ya que se consideran como barcos de guerra.

Refiriéndose a los buques de la flota mercante inglesa dicen que muchos de ellos, durante la Gran Guerra, usaron el pabellón americano para despistar a los submarinos alemanes y hacen constar que si estos barcos van armados pueden ser atacados por los submarinos alemanes.

Después de las declaraciones de estos juristas americanos se asegura que varios buques mercantes han sido armados y se han transformado en buques de guerra según informan ahora del Brasil y que el Gobierno de aquel país defiende la misma opinión que la prensa brasileña referente a los barcos que en los últimos días han entrado en el puerto de Río Janeiro. Estos barcos son ingleses y van armados, habiendo aumentado su tripulación con marineros de la Armada inglesa.

Según la ley de neutralidad estos barcos mercantes armados han de ser considerados como barcos de guerra.

LA ESTANCIA DE CIANO
Berlín.—No se conocen detalles del tratado por el ministro italiano de Negocios Extranjeros Conde Ciano en la capital del Reich. Sin embargo se sabe en los círculos bien informados que las conversaciones de Ciano terminaron con un resultado completamente satisfactorio.

Además se recuerda que tales conferencias consultivas son habituales entre las dos potencias del Eje que, de vez en cuando, conferencian personalmente referente a las propias cuestiones de la política europea.

Se habrá seguramente hablado del nuevo estado de cosas y se habrán examinado todas las posibilidades dimanantes de esta nueva situación.

Con seguridad se puede asegurar que en estas conferencias han sido discutidas y examinadas las perspectivas para el establecimiento de la paz.

Han sido examinadas también las posibilidades de recrudescimiento de la guerra y medidas a tomar en tal caso para salvaguardar los intereses comunes a las potencias del Eje.

PETICION PARA LA PAZ
Berlín.—El partido francés de Obreros y Campesinos se ha dirigido al Presidente de la Cámara, Herriot, a fin de que convoque al Parlamento en sesión pública para tratar del problema de la paz.

En la carta dirigida a Herriot se hace constar que este que evitar que bajo ningún concepto se hagan eventuales proposiciones en ausencia del Parlamento.

HABLA DAVID LLOYD GEORGE
Berlín.—El ex presidente del Consejo de Ministros británico Mister Lloyd George ha publicado unas declaraciones que constituyen unas observaciones a los gobernantes de Londres acerca de la situación actual:

«En Londres reconocen que la declaración germano-rusa de Moscú es un acontecimiento de importancia que pone a Francia e Inglaterra ante una situación realmente nueva. En Europa Central han ocurrido cambios que han traído consecuencias de importancia capital. Señalo peligros amargos para la Gran Bretaña debido a la poca capacidad de la diplomacia británica.

Hago constar que los dirigentes de las democracias occidentales han sufrido un bajonazo en valor e inteligencia ante las dos grandes personalidades de Mussolini y Hitler con los cuales tienen que enfrentarse.

La mejor prueba de estas afirmaciones la ofrece de manera palpable la forma en que Inglaterra ha llevado las negociaciones con Rusia.»

Lloyd George, refiriéndose luego al Foreign Office, dice

que el Tratado de Versalles ha sido cumplido por el organismo. Las potencias occidentales desobedecieron el cumplimiento de sus deberes referente al desarme. Estos argumentos del presidente del Consejo de ministros, concuerdan además con cuantas protestas ha presentado Alemania contra Italia y Francia.

BUSCANDO MAS ALIADOS
Berlín.—Inglaterra y Francia buscan por todos los medios nuevos aliados que les ayude por su causa.

Su actividad se extiende en el sentido de atraer al Oriente así como por el Sur. Y así se ha publicado un periódico «Buenos Aires» que circula en la capital argentina y se edita un periódico titulado «La Nación».

El objeto de estas manifestaciones es de comunicar a los países con los que se desea informar en la ciudad de París y realizar propaganda por de Francia.

CONTRA LA MENTIRA
Berlín.—Las autoridades de Ginebra han mandado a la edición del diario francés «Le Soir» del primero de octubre, que repita las fotografías de concentraciones de pas alemanas en la zona germano-belga.

Además parece que de Francia se efectuará una fructífera de estas noticias, pues informaciones de Ginebra en los vuelos realizados de aviación francesa no se han notado movimientos de tropas alemanas desde las fronteras de Holanda hasta las de Polonia.

LOS INDIOS QUIEREN
Berlín.—Cincuenta mil indios en Bombay han firmado una nota pidiendo intervención de la India en la guerra europea.

Inglaterra---dice Chamberlain---seguirá movilizandolos todos sus elementos bélicos

La nueva declaración del «Premier» británico a la Cámara de los Comunes.—Londres quiere comprar a Rumania toda su cosecha de trigo.—Otro vapor inglés ha sido torpedeado

(De fuente inglesa)

NUEVAS AFIRMACIONES DE CHAMBERLAIN
Londres.—Esta tarde se ha reunido la Cámara de los Comunes pronunciando Mister Chamberlain su acostumbrado informe semanal sobre la guerra.

Comenzó diciendo: A igual que en la última semana han ocurrido nuevos acontecimientos de gran importancia en el terreno internacional.

El día 26 de Septiembre el Ministro de Negocios Extranjeros del Reich Von Ribbentrop se trasladó a Moscú y el día 28 del mismo mes se han sabido los resultados de esta entrevista.

El primer Ministro Chamberlain da cuenta de los tres resultados obtenidos. El primero es el acuerdo de reconocimiento de las fronteras actuales de ambos países como definitivas. Segundo, el Gobierno alemán y el ruso han declarado que este acuerdo da por solucionada la cuestión polaca y están dispuestos a lograr una paz durable en el este de Europa.

En la opinión alemana se da la actual guerra por terminada pero Francia e Inglaterra creen que en interés de todas las naciones deben de oponerse hasta lograr su objetivo.

En tercer lugar, Alemania y la U.R.S.S. han llegado a otro acuerdo de extrema importancia. Mientras la U.R.S.S. facilitará al Reich todas las primeras materias necesarias, este país le proveerá de productos industriales. Debo decir desde ahora que ninguna amenaza podrá evitar a esta nación que tanto Inglaterra como Francia opten por abandonar los fines por los cuales han entrado en esta guerra.

Ninguna proposición del Gobierno alemán podrá ser aceptada por nosotros.

Nadie desea que continúe la guerra sin necesidad pero la aplastante mayoría de esta opinión en nuestro país y en Francia está decidida a que continúe nuestra acción para que se de cumplimiento a la palabra dada por ambas naciones.

Chamberlain sigue explicando el fin por que ha entrado en la guerra Inglaterra y dice que se ponía en peligro la

libertad de la humanidad y que hubieran perdido todas las naciones de Europa.

Explica después que aunque la invasión de Polonia ha sido la causa nata de la guerra no era la causa fundamental de la misma. Esta causa fundamental según opinión unánime de Francia y de Inglaterra es de todas las naciones europeas que se encontraban ante la amenaza de que se atentara contra su libertad y debían alzarse con todas sus fuerzas para defenderla.

Más tarde Chamberlain afirma que los submarinos alemanes han sido alejados de las aguas inglesas y que operan ahora en aguas muy distantes de las Islas británicas.

Después de declarar que la responsabilidad de la guerra corresponde a los autores del plan de agresión, subraya el Primer Ministro, que si se le hacen proposiciones las examinará ciertamente y se acordará a la vez de todo lo que acaba de decir.

En contestación a las supuestas proposiciones de paz que puedan ser hechas, Chamberlain declara: Estor enteramente de acuerdo en que el

Gobierno debe estudiarlas sin tener prisa en contestar, pero he de decir una vez más que no creo en ninguna proposición de este género y que en estos momentos es prematuro esperar un desenvolvimiento de los hechos con tanta rapidez sin posibilidades de éxito por las razones que he explicado anteriormente y que motivaron la entrada en la guerra de Francia e Inglaterra.

VAPOR HUNDIDO
Londres.—Una nave inglesa ha sido torpedeada y hundida por un crucero alemán en aguas del Atlántico del Sur.

Parece que el crucero es el «Von Cheer».

LA MISION TURCA
Londres.—Llegó en tren especial la Misión Militar turca que viene a la estación. Fué recibida en la Estación por el Mariscal de Campo inglés y por Lord Churchill.

TRIGO
Londres.—Se rumorea con bastante insistencia que el Gobierno tiene la pretensión de comprar toda la cosecha rumana de trigo y que las negociaciones van por buen camino.

En espera de la próxima declaración del Führer

Berlín.—En los círculos políticos se supone que el Reichstag se reunirá a fines de esta semana para escuchar la declaración política del Führer.

En los citados círculos se considera seguro que el Führer hará un detallado informe de la campaña polaca, con todas sus consecuencias militares y políticas. Una vez terminada la gran acción militar, el Führer, según los círculos políticos de Berlín desplegará una gran actividad en los próximos días, política y diplomática, porque ha llegado el momento de definir definitivamente si Inglaterra y Francia quieren guerra o paz.

En los círculos políticos extranjeros se discute con verdadera animación sobre la próxima declaración del Gobierno del Reich aunque, como de costumbre, no se conocen todavía detalles e informaciones fidedignas del discurso.

Se comenta especialmente el rumor, ya propagado al extranjero, de que Alemania no se propone germanizar a Polonia o gobernarla por la fuerza. Se hace notar la argumentación que circula por el extranjero de que Polonia fué típico Estado de diferentes Naciones, del cual el pueblo polaco constituye solamente la mitad de la mitad de la población, y que no responde al derecho de autodeterminación de los pueblos que diferentes nacionalidades estén soldadas en un solo Estado.

ma declaración del Gobierno del Reich aunque, como de costumbre, no se conocen todavía detalles e informaciones fidedignas del discurso.

Se comenta especialmente el rumor, ya propagado al extranjero, de que Alemania no se propone germanizar a Polonia o gobernarla por la fuerza. Se hace notar la argumentación que circula por el extranjero de que Polonia fué típico Estado de diferentes Naciones, del cual el pueblo polaco constituye solamente la mitad de la mitad de la población, y que no responde al derecho de autodeterminación de los pueblos que diferentes nacionalidades estén soldadas en un solo Estado.

IRLANDA POR LA PAZ
Dublín.—El Cardenal Prímado de Irlanda, Gran amigo de Italia, ha pronunciado en una bendición un discurso exaltando la labor del Duce en favor de la paz.

La misión de Irlanda es continuar el camino emprendido. Buscar la paz del mundo es uno de los problemas esenciales de sus habitantes. Hay que lamentar la destrucción de la católica Polonia, pero puede y debe ser norma de todos los humanos buscar una solución a los problemas europeos, escapando de la paz injusta basada en el tratado de Versalles, para buscar la paz en la justicia entre los pueblos de la tierra, que en este caso será una paz duradera y eficaz.

MOSCISKI VIVIRA EN SUIZA
Berná.—Ha sido concedido permiso para poder residir en Suiza al que fué presidente de la República polaca señor Mosciski juntamente con su señora. Parece ser que fijará su residencia en Friburgo.

El ex-presidente Mosciski va a vivir en Friburgo

Irlanda ha de propender al logro de la paz entre los pueblos.—Dinamarca insiste en su posición neutral.—Se aplaza la discusión de la neutralidad norteamericana

(De fuente neutral)

IRLANDA POR LA PAZ
Dublín.—El Cardenal Prímado de Irlanda, Gran amigo de Italia, ha pronunciado en una bendición un discurso exaltando la labor del Duce en favor de la paz.

La misión de Irlanda es continuar el camino emprendido. Buscar la paz del mundo es uno de los problemas esenciales de sus habitantes. Hay que lamentar la destrucción de la católica Polonia, pero puede y debe ser norma de todos los humanos buscar una solución a los problemas europeos, escapando de la paz injusta basada en el tratado de Versalles, para buscar la paz en la justicia entre los pueblos de la tierra, que en este caso será una paz duradera y eficaz.

MOSCISKI VIVIRA EN SUIZA
Berná.—Ha sido concedido permiso para poder residir en Suiza al que fué presidente de la República polaca señor Mosciski juntamente con su señora. Parece ser que fijará su residencia en Friburgo.

CONFERENCIA POLITICA
Lisboa.—Han sostenido una larga conversación el señor Salazar y el Ministro italiano en la ciudad.

INSISTIENDO EN LA NEUTRALIDAD
Copenhague.—Se ha reunido el Dieta Real Danesa. El primer ministro ha pronunciado un discurso sobre la neutralidad de la nación y la necesidad de seguir con las medidas adoptadas para apoyarla.

LLEGA CIANO
Roma.—Estando reunido el Gran Consejo Fascista bajo la Presidencia del Duce, se recibió la noticia de la llegada del Conde Ciano procedente de Berlín.

Acto continuo se suspendió la sesión para que Mussolini pudiera conferenciar con su Ministro de Relaciones Exteriores.

El Conde Ciano llegó al Quirinal acompañado de Batianini.

SE APLAZA LA DISCUSION
Washington.—El Senado norteamericano ha acordado aplazar

zar aun unos días la discusión de la ley de neutralidad.

FUGITIVOS A SUIS
Stoccolmo.—Llegaron dos fugitivos en una barca procedente de la península polaca. Dicen que hubo más fugitivos pero que fueron hechos prisioneros por las barcas de la flota alemana en el Báltico.

Los polacos fueron hechos prisioneros en un campo de concentración.

NAVIOS EN LISBOA
Lisboa.—Llegaron dos destructores norteamericanos al puerto de Lisboa. Con ellos cinco los buques de esta neutralidad surtos en el puerto portugués.

El puerto de Lisboa, que ha estallado el conflicto, ha transformado en el mayor tráfico de Europa. El reclaman los buques americanos, ingleses y franceses que comercian entre Europa y América.

Los embajadores americanos en Lisboa han sostenido una larga conversación.

LIRICO - HOY desde las 3'30 tarde - Metro Goldwyn Mayer

PRESENTA A

ROBERT TAYLOR - BARBARA STANWYCK en

LA ESPOSA DE SU HERMANO

en Español

De complemento: **COMPLEMENTOS CORTOS** de estreno